
这次作业因为大部分题目解不唯一，所以有些题在改的时候可能有看错改错的情况，见谅！

再次说明：打分还是看作业完成的情况，题目对错本身不影响分数，本答案仅供参考
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2.题目等价于证明原式是 a,b,c 共面的充分条件。
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因此 a,b,c 共面
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7.标准方程
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8.直线标准方程
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则根据题目要求平面方程为：    16 2 14 11 3 0x y z     

（或者写成 16 14 11 65 0x y z     等

9．直线和平面法向的方向向量为
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(2) 8 2 2 0 4m n n m       符合条件的任意 m,n 都可以成立，不唯一。
(3)两条直线平行或者相交都可以判断其共面，平行的条件在（1）已有答案，现讨论相交条



件，将 L1 参数方程代入 L2：
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此时可以取定 t 的值求解 m 和 n，

例如 0; 2,t n m   任意实数。
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13.简便方法：经过观察，L1 上的点  1 1, 3,2M   和 L2 上的点  2 2, 1,1M  满足
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显然三点共线，则直接得到方程
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通用方法：通过平面束寻找过 M、L1 和 M、L2 的两个平面，通过两平面相交得到直线一般
方程的形式
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14.根据题设条件，显然 平面的法向量满足形式  , ,0a b ，  1 0,0,1M 在直线上。 0M 到

直线的投影点满足
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则得到法向量
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15.解法不唯一，举例：

平面法向量为  4, 1,1 ，构造特殊的有轴平面束
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为了得到与题设平面垂直的平面方程，我们需要
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   。代入平面束方程可以得到投影直线方程

4 1
19 36 1174 0
10 10 10

x y z

x y z

  


    

16.取直线上一点  1,0,1M ，将直线方程代入平面方程易得直线与平面的交点  2,1,0Q 。
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